



VERBALE N. 106

COMUNE DI PALERMO
I° CIRCOSCRIZIONE
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 06.07.2023

L'anno duemilaventitrè, il giorno sei del mese di luglio si è riunito, giusto avviso del Presidente prot. n. 778702 del 30.06.2023 e I° O.d.G. suppletivo prot. n.° 792316 del 06.07.2023, il Consiglio della Prima Circoscrizione presso i locali della Prima Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52.

Presiede il Presidente della Prima Circoscrizione Dott. Giovanni Bronte.

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Corrado Di Prima, Funzionario Amministrativo della Prima Circoscrizione.

Alle ore 9,55 il Segretario procede all'appello nominale. Oltre al Presidente **Bronte Giovanni** risultano presenti il Vicepresidente **Nicolao Antonio** e i consiglieri **Calabrese Tiziana, La Corte Massimo, Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore e Valenti Antonino**. Il totale dei presenti è pari a sette. Assenti **Brancato Fabrizio, Castiglia Massimo e Tramuto Francesco (3)**.

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta.

Presidente Bronte: procede alla nomina degli scrutatori e propone i Consiglieri **Calabrese, Sorci e Valenti**. L'aula approva all'unanimità.

Presidente Bronte: chiede se vi siano delle comunicazioni da fare.

Cons. La Corte: sottolinea che la prossima sarà una settimana pesante considerato l'approssimarsi del Festino.

Chiede se è possibile attenzionare con una lettera indirizzata al Sig. Sindaco un maggiore controllo del territorio del centro storico e una pulizia più accurata.

Presidente Bronte: accoglie la richiesta del Cons. La Corte.

Chiede di procedere con la lettura di un verbale.

Segretario: dà lettura del verbale n. 90 del 09.06.2023.

Durante la lettura del verbale alle ore 10,00 partecipa ai lavori d'aula il Cons. Castiglia.

Alle 10,05 il verbale n. 90 del 09.06.2023 viene posto in votazione ed approvato all'unanimità dall'aula.

Presidente Bronte: chiede di procedere con l'O.d.G.

Segretario: legge la mozione urgentissima iscritta al punto n. 4 degli atti ispettivi dell'O.d.G., presentata dal Vicepresidente Nicolao, avente ad oggetto: *“Richiesta di convocazione da parte del Prefetto in favore dei promotori del Corteo del 12 Giugno”*.

Vicepresidente Nicolao: illustra la mozione.

Sottolinea di non avere ricevuto risposta dell'incontro tenutosi con il Prefetto.

Tende a precisare che, qualora la sua mozione venisse approvata, la medesima sia utile per chiedere al Prefetto di organizzare una riunione con il Presidente della Prima Circoscrizione, al fine di conoscere se vi siano le condizioni di una maggiore sicurezza all'interno del territorio del centro storico.

Presidente Bronte: riferisce di non avere ricevuto nessun riscontro dell'esito dell'incontro con il Prefetto. La situazione è rimasta invariata.

Si attiverà per chiedere al Prefetto un incontro formale.

Cons. Randazzo: suggerisce all'Ufficio di Presidenza di sollecitare con una mail la Prefettura.

Cons. Sorci: rende noto che ultimamente ha avuto modo di incontrare diversi partecipanti al Corteo del 12 giugno u.s.

In particolare fa riferimento al sig. Minacapelli il quale gli ha riferito di aver ottenuto solo la presenza di due Agenti di Polizia che pattugliano la zona.

Ritiene opportuno interpellare coloro i quali hanno partecipato al corteo per meglio comprendere cosa sia cambiato rispetto a prima.

Durante l'intervento del Cons. Sorci alle ore 10,16 partecipa ai lavori d'aula il Cons. Tramuto.

Presidente Bronte: è d'accordo con il Cons. Sorci. Bisogna ascoltare coloro i quali hanno preso parte al corteo perché a suo dire sono attori e vittime della mancanza di controllo.

Vicepresidente Nicolao: fa notare che i Consiglieri di Circoscrizione hanno un ruolo istituzionale e come tali hanno delle responsabilità giuridiche.

Invita il Presidente Bronte a farsi carico della sua mozione anche attraverso il Sindaco.

Cons. Sorci: chiede di conoscere quali progetti siano stati realizzati necessari a migliorare le condizioni della circoscrizione.

Cons. La Corte: è d'accordo con la mozione del Vicepresidente Nicolao.

Riferisce che la voterà favorevolmente.

Presidente Bronte: è d'accordo con il Vicepresidente Nicolao.

Sostiene che bisogna intraprendere maggiormente il discorso sulla sicurezza.

Cons. Tramuto: sottolinea che la mozione del Vicepresidente Nicolao è la richiesta di un ulteriore incontro con il Prefetto per approfondire la problematica e migliorare le condizioni di sicurezza nel centro storico.

Evidenzia che dal 12 giugno (data del Corteo) ad oggi non vi è stato un miglioramento della situazione tant'è che vi sono lamentele giornaliere dovute allo sfrecciare di biciclette elettriche e monopattini.

Chiede l'istituzione del poliziotto di quartiere come deterrente affinché si evitino tante cose spiacevoli.

Presidente Bronte: è d'accordo con il Cons. Tramuto che chiede l'istituzione del poliziotto di quartiere.

Vicepresidente Nicolao: spera che con la richiesta fatta attraverso la mozione, la Circoscrizione venga presa in considerazione.

Sostiene che essendo la Circoscrizione una istituzione lui continuerà a battersi fino a quando non avrà risposte.

Alle ore 10,30 viene posta in votazione la mozione, iscritta al punto n. 4 degli atti ispettivi dell'O.d.G. che viene approvata a maggioranza. Sono tutti favorevoli, ad eccezione del Consigliere Castiglia che si astiene. Assente Brancato.

Alle ore 10,31 lasciano l'aula i Consiglieri Calabrese e La Corte.

Presidente Bronte: propone la sostituzione come scrutatore della Consigliera Calabrese con il Vicepresidente Nicolao.

L'aula approva all'unanimità.

Cons. Sorci: chiede con i Consiglieri Randazzo e Tramuto il prelievo della mozione al punto 30 degli atti ispettivi dell'O.d.G., avente ad oggetto: *"Derattizzazione in tutto il Centro Storico in particolare in via Maqueda e via Napoli"*.

Presidente Bronte: pone in votazione il suddetto prelievo, approvato alle ore 10,33 all'unanimità dei presenti e con conferma degli scrutatori.

Cons. Sorci: illustra la mozione.

Afferma che da parte dell'amministrazione non vi è nessun controllo e ognuno dei cittadini è libero di depositare il veleno sui marciapiedi, veleno pericoloso per le persone che attraversano dette vie e soprattutto per gli animali.

Riferisce di aver fatto una segnalazione alla RAP e suggerito fermamente ai commercianti di evitare di collocare il veleno.

Presidente Bronte: comunica di aver chiesto lumi alla RAP la quale le ha risposto che non fanno questo tipo di operazioni.

Ribadisce quanto detto dal Consigliere Sorci e cioè che sono alcuni cittadini che mettono il veleno.

Fa presente inoltre di avere chiesto a RAP di censire questi territori per evitare incidenti e comportamenti scriteriati di talune persone.

Cons. Randazzo: chiede che venga fatta la disinfestazione, considerate le numerose richieste ricevute da parte dei cittadini.

Cons. Sorci: sottolinea che la città è invasa da topi. Chiede urgentemente che venga trovata una soluzione alla problematica.

Alle ore 10,38 lascia l'aula il Consigliere Castiglia.

Vicepresidente Nicolao: è d'accordo sul tema oggetto della mozione, tuttavia non comprende la forma di quest'ultima.

Infatti fa rilevare che Sorci con la mozione chiede la disinfestazione di tutto il centro storico, pertanto a suo dire il resto delle mozioni, che trattano la stessa problematica in altre vie andrebbero ritirate, non hanno motivo di esistere.

Evidenzia, infine, che andrebbe fatta una programmazione con tutte le vie da bonificare.

Presidente Bronte: alle ore 10,43 sospende i lavori per cinque minuti per consentire al Consigliere Sorci di presentare un emendamento.

Alle ore 10,48 si riaprono i lavori ed il Presidente Bronte invita il Segretario a fare l'appello.

Risultano presenti oltre al Presidente Bronte e al Vicepresidente Nicolao i consiglieri Randazzo, Sorci, Tramuto e Valenti (6). Assenti Brancato, Calabrese, Castiglia e La Corte (4).

Presidente Bronte: riferisce che alla mozione al punto 30 degli atti ispettivi dell'O.d.G., avente ad oggetto: *"Derattizzazione in tutto il Centro Storico in particolare in via Maqueda e via Napoli"*, bisogna cassare **"tutto il Centro Storico in particolare"**.

Pone in votazione il suddetto emendamento. L'aula approva all'unanimità.

Alle ore 10,52 viene posta in votazione la mozione, iscritta al punto n. 30 degli atti ispettivi dell'O.d.G. che viene approvata a maggioranza. Sono tutti favorevoli (Bronte, Nicolao, Randazzo, Sorci, Tramuto e Valenti). Assenti Brancato, Calabrese, Castiglia e La Corte.

Alle ore 10,53 lasciano l'aula i Consiglieri Randazzo e Sorci.

Riferisce che la voterà favorevolmente.

Presidente Bronte: è d'accordo con il Vicepresidente Nicolao.

Sostiene che bisogna intraprendere maggiormente il discorso sulla sicurezza.

Cons. Tramuto: sottolinea che la mozione del Vicepresidente Nicolao è la richiesta di un ulteriore incontro con il Prefetto per approfondire la problematica e migliorare le condizioni di sicurezza nel centro storico.

Evidenzia che dal 12 giugno (data del Corteo) ad oggi non vi è stato un miglioramento della situazione tant'è che vi sono lamentele giornaliere dovute allo sfrecciare di biciclette elettriche e monopattini.

Chiede l'istituzione del poliziotto di quartiere come deterrente affinché si evitino tante cose spiacevoli.

Presidente Bronte: è d'accordo con il Cons. Tramuto che chiede l'istituzione del poliziotto di quartiere.

Vicepresidente Nicolao: spera che con la richiesta fatta attraverso la mozione, la Circoscrizione venga presa in considerazione.

Sostiene che essendo la Circoscrizione una istituzione lui continuerà a battersi fino a quando non avrà risposte.

Alle ore 10,30 viene posta in votazione la mozione, iscritta al punto n. 4 degli atti ispettivi dell'O.d.G. che viene approvata a maggioranza. Sono tutti favorevoli, ad eccezione del Consigliere Castiglia che si astiene. Assente Brancato.

Alle ore 10,31 lasciano l'aula i Consiglieri Calabrese e La Corte.

Presidente Bronte: propone la sostituzione come scrutatore della Consiglieria Calabrese con il Vicepresidente Nicolao.

L'aula approva all'unanimità.

Cons. Sorci: chiede con i Consiglieri Randazzo e Tramuto il prelievo della mozione al punto 30 degli atti ispettivi dell'O.d.G., avente ad oggetto: "*Derattizzazione in tutto il Centro Storico in particolare in via Maqueda e via Napoli*".

Presidente Bronte: pone in votazione il suddetto prelievo, approvato alle ore 10,33 all'unanimità dei presenti e con conferma degli scrutatori.

Cons. Sorci: illustra la mozione.

Afferma che da parte dell'amministrazione non vi è nessun controllo e ognuno dei cittadini è libero di depositare il veleno sui marciapiedi, veleno pericoloso per le persone che attraversano dette vie e soprattutto per gli animali.

Presidente Bronte: su richiesta del Consigliere Valenti chiede la verifica del numero legale.

Risultano presenti oltre al Presidente Bronte, il Vicepresidente Nicolao e i Consiglieri Tramuto e Valenti (4). Assenti Brancato, Calabrese, Castiglia, La Corte, Randazzo e Sorci (6).

Verificata la mancanza del numero legale il Presidente Nicolao rinvia i lavori di 60 minuti alle ore 11,53. BRONTE

Alle ore 11,58 si riaprono i lavori ed il Presidente Bronte invita il Segretario a fare l'appello.

Risulta presente solo il Presidente Bronte.

Verificata la mancanza del numero legale il Presidente Bronte rinvia i lavori al giorno successivo senza ulteriore avviso di comunicazione.

Il Segretario

Dott. Corrado Di Prima



Il Presidente

Dott. Giovanni Bronte

